

真假新聞辨識

我想閱讀有關晚安小雞新聞的文章是因為最近社會出現了很多有關詐騙及造假的問題，並且最近柬埔寨負面新聞也特別多像是台灣有許多人因受到高薪的誘惑而去柬埔寨工作，被限制了自由還有生命安全，這類的負面新聞一直留在我的腦海裡，且我又看到有關失蹤的標題，讓我更想去閱讀這篇文章，希望這篇文章能夠帶給我一些知識性的回饋。

晚安小雞的新聞敘述是晚安小雞是個台灣的網紅直播主，晚安小雞一群人宣稱去了「凱博園區」進行直播探險，在拍攝的過程中表示有血的痕跡與詭異之處之後因腳步聲過大而引起工作人員注意，便此晚安小雞就開始躲躲藏藏的拍攝直播，但隔日就傳出晚安小雞失蹤的消息，晚安小雞的妻子在粉絲專頁開直播證實找不到晚安小雞本人，之後還請了當地的旅行社幫忙，再過沒多久晚安小雞又再次開啟直播，直播表示晚安小雞自己的現金被洗劫而空、頭髮也被剃了一半，這個直播發出去後西港省的省長郭宗郎在臉書刊登協助找尋晚安小雞，之後發現這些直播與影片都是造假的，結果晚安小雞一群人被罰了三萬台幣。

閱讀完這篇文章後，最令我覺得驚訝的是晚安小雞一群人欺騙大眾與政府的行為這樣只罰了三萬台幣，我覺得這樣的罰鍰不太符合晚安小雞他們所做的行為要付出的代價，觀眾看到了造假事件只要罰三萬元，可能只會覺得這並不是一件值得改進的事就不會對於這個行為產生警惕，在這個網路發達的世代，很多人現在都開始經營自己的自媒體，網路造假的事件也越來越多，法院上也越來越多詐欺或造假的訴訟，而在大家看到這麼大起的造假事件只罰了三萬台幣可能只會增加案件的數量，因為這樣的罰援對大眾沒有甚麼約束力，網路直播造假賺取的錢都比三萬元多了，可見柬埔寨政府的政策對大眾來講沒有甚麼威脅可言，而且不少網紅還會在直播中罵對手三字經，網紅之間彼此也會開嗆，雖然依我國的法規是判刑有罪，但也只拘留三天以下或三萬元罰鍰，這就是網紅無視於此的原因之一。

另外這篇文章最讓我感到可惡的是晚安小雞欺騙大眾就算了還去欺騙政府，讓柬埔寨的政府動用網路去找尋晚安小雞，且柬埔寨這幾年的負面新聞已經夠多了，晚安小雞還去增加別的國家的麻煩，這讓我覺得晚安小雞很險惡，近幾年來國內外都有網紅為了爭取流量、造假或刻意製造糾紛等爭議事件，而國內也有不少政治人物為了吸引年輕人的目光，愛蹭網紅的聲量來助長歪風，且為了爭取年輕人選票，政治人物會透過網紅來為特定議題帶風向，這樣的行為不只讓社會更糟糕還讓大家的觀念都敗壞，近幾年來還有網紅在靠著聲量在搶生意，甚至背後還有

黑道介入，這些上述的事情已經明顯的說明網紅在我們的生活無所不在且影響甚大，所以我覺得網紅不應該製造一些假新聞，且要宣導一些知識性的事情改變社會的風氣，讓社會變得較有道德感，但最重要還是閱聽人的辨認能力，如果閱聽人不能辨識出假新聞的話，很容易就會被欺騙，因此閱聽人要訓練自己的辨識能力，可以從報導的日期以及驗證消息的來源來進行多方的確認，而這些就是我們現在可以為社會風氣做的行為。

這篇文章真的令我收益良多，讓我探討到如何辨別假新聞以及如何分析假新聞，這些都讓我學習到重要的知識。

參考文獻：<https://www.bbc.com/zhongwen/trad/chinese-news-68357224>

<https://zh.wikipedia.org/zh-tw/%E6%99%9A%E5%AE%89%E5%B0%8F%E9%9B%9E%E4%BA%8B%E4%BB%B6>